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№ 12 жалпы орта мектеп
  коммуналдық мемлекеттік мекемесінің
бастауыш сынып мұғалімі 

               
                                            
      Математикалық олимпиада

	Сабақтың мақсаты:
		Барлық оқушылар төмендегіні меңгереді:

	·  екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту үшін алгоритмдерді қолданады, саннан қосындыны азайтуға арналған есептерді шығарады.

	Оқушылардың көпшілігі:

	· екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін қолданады, саннан қосындыны азайтуға арналған есептерді əртүрлі тəсілдермен шығарады.

	Кейбір оқушылар:

	· саннан қосындыны азайтуға арналған есептердің мысалдарын келтіреді.




	Жетістік критерийлері:

	· Екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін түсіндіреді;
· Пəндік лексика жəне терминология;
· Екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдері, саннан қосындыны азайтуға арналған есептер жүздіктердің атауы;
· Сабақта диалог/жазу үшін  пайдаланылатын сөйлемдер;
· Талқылау;
· Саннан қосындыны қалай азайтуға болады? Есепті бірнеше тəсілмен қалай шешуге болады?
· Жазу;
· Екі таңбалы сан, екі таңбалы сандарды бағанмен қосу жəне азайту, есептің шешуін жазу.


	Тілдік  мақсаттар

	· Оқушылар орындай алады:
· екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін түсіндіруді.
· Пəндік лексика жəне терминология.
· екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдері, саннан қосындыны азайтуға арналған есептер.жүздіктердің атауы Сабақта диалог/жазу үшін  пайдаланылатын сөйлемдер.
· Талқылау.
· Саннан қосындыны қалай азайтуға болады? Есепті бірнеше тəсілмен қалай шешуге болады?
· Жазу.
· Екі таңбалы сан, екі таңбалы сандарды бағанмен қосу жəне азайту, есептің шешуін жазу.


	Тірек  білім
	   Қосындыдан санды азайтуға арналған есептер.

	Пәнаралық байланыстар
	АКТ  пәнімен  байланысты.
Дене шынықтыру жаттығуларын кіріктіру.
Дүниетану пәнімен байланысты.

	Алдыңғы меңгерілген білім:
	100-ге дейін санауды, сандар  атауларын, толық ондықтарды  біледі.

	Сабақ барысы

	Белгіленген уақыт
	Жоспарланған жаттығулар
	Дерек көздер




	Сабақтың басы


5 минут















	Өзектендіру. Математикалық диктант: 
     63 саны 59 санынан қаншаға артық.
· 64 санын  6-ға кеміт.
· 48 санын 14-ке арттыр.
· Азайтқыш 62-ге, айырманың мəні 13-ке тең. Азайғышты тап.
· 43 саны шығуы үшін 8-ді қандай саннан азайту қажет.
· 78 санынан 12 мен 26 сандарының қосындысын азайт.
· 54 санынан14 пен 8 сандарының қосындысын азайт.
· 32	санынан5	пен	22сандарыныңқосындысын азайт.
· 85 саны шығуы үшін қандай санды 8-ге кеміту қажет.
Азайғыш	61-ге,	азайтқыш	37-ге	тең. Айырманың мəнін тап.
	Интерактивті  тақта











	Сабақтың ортасы

7 минут


































5 минут










20 минут
2-топ.



3-топ.






  
4-топ.
	 Жаңа сабақ:    Ұ.Ж. № 1. 
     Балалар қалада өтетін математикалық  олимпиадаға абтобуспен барды. Сызба бойынша есеп құрастырып, әр түрлі тәсілмен шығар.                 
Дескриптор:
Есепті шешу амалын таңдайды, өрнек түрінде жазады;
Өрнектің мәнін табады,есептің жауабын жазады.
[image: Картинки по запросу автобус дети фото]

18+17=35
50-35=15
Жауабы: 15 ересек адам
Ұ.Ж. № 2.  Есепте.  Жұлдыз құртты ретімен құрастырайық балалар. 
Дескриптор
Екі таңбалы сандардың қосындысын табады; 
Толық ондықтан екі таңбалы санды азайтады; Жұлдыз құртты құрастырады 


4.
 27-19
3. 
71-53
2. 
74-48
1. 25+26


5. 34+57

8.
 73-18
7. 38+37
6.
 62-35

9. 19+58


12.
 75-47
11.
37+34
10. 63-28




Сергіту  сәті «Көңілді күн»
Т.Ж.   1-топ.№ 3. Есептеудегі қатені тап. Дұрыстығын тексер.
Дескриптор
Екі таңбалы сандардың қосындысындағы қатесін табады; дұрысын анықтап табады ; 
толық ондықтан екі таңбалы санды азайтады;
[image: Похожее изображение][image: Картинки по запросу рука клипарт]
 дұрыс және бұрыс есептерге смайликтермен белгілейді.
     66+18=74                           80-46=34                      
     100-82=28                          49+27=66

Т.Ж. 2-топ. № 4 .Т.Ж.Есептерді шығар.  Балалар бірдей мысалдарды анықтады. Оларды есептеп, жұбымен сәйкестендір.
Дескриптор
    Екі таңбалы және жүздік  сандардың бірдей мысалдарын анықтайды; 
    Ондықтар мен бірліктерді есептеп, сәйкестендіреді.

Т.Ж. 3-топ.№ 5. Есепті шығаруға ағаштарды таңда.
     Саябаққа үш күн ішінде 30 ағаш отырғызылды. Бірінші күні  15 ағаш, екінші күні 7 ағаш отырғызылды. Үшінші күні неше ағаш отырғызылды? [image: Похожее изображение]
   30-15       30-7      30-22          15-7       23-15        15+7
Т.Ж.4-топ.  №6.Өрнектер құрастырып, олардың мәнін тап. 
Дескриптор
Екі таңбалы және жүздік  сандарды қосу, азайту арқылы  азайғышты, азайтқышты, айырманың мәнін табады; 
Оларды есептеп жазады.
	Азайғыш
	60
	40
	50
	30
	
	80
	
	50

	Азайтқыш
	25
	
	15
	
	35
	42
	30
	16

	Айырманың мәні
	
	16
	
	19
	60
	
	59
	


[image: beanbaggames2[1]]
«Сұрақты ұстап ал»  әдісі арқылы сабақты қорытындылау.
   Мұғалім сұрақ қойған кезде гарох салынған қапшықты лақтырады. Қапшықты қағып алу арқылы сұраққа жауап береді. Егер де қапшықты қағып алған адам сұраққа жауап берсе, онда команда 3 балл алады. Егер де ол жауабын білмесе, қапшықты басқа командаға 2 балға лақтырады. Егер де қапшық тағы да кері лақтырылатын болса, онда дұрыс жауаптың құны 1 балға дейін төмендейді. 
Бүгінгі сабақтан қандай қызықты нәрсені білдіңдер?
· Нені үйрендіңдер?
	


Слайд
А4 қағаздары





слайд




















Сандар кестесі









Тапсырмалар (карточкалар)














Слайд












«Көңілді күн» бейне жазба

Қима қағаздар

	Сабақтың соңы 
Бағалау
3 минут

	· Стикерлер жапсыру арқылы өздерін бағалайды. 
· Үйге тапсырма:  №  7. 

	 «Жетістік баспалдағы» 

	Қосымша ақпарат.

	Дифференциация – оқушыларға көбірек қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырмалар қоюды жоспарлап отырсыз? 


	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін  тексеру жоспарыңыз?
.
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 


	· А  тобындағы  оқушылар есептердің шартын құрады, тобындағы құрдастарына  өрнекті құру  жолын  дұрыс таңдауына көмектеседі. 
	Топ  жетекшісіне кесте беріледі, сол кестеге топтағы оқушы аттарын жазып тапсырмаларға  қойылған  дескриптор  бойынша дұрыс  орындалуына  қарай смайликтерді жапсырады.Соңында смайликтер  саналып бағаланады.
	· Сабақ  басталар  алдында оқушылардың көңіл күйін байқау. Сабақ  үстінде үшкір  заттарды  қолдануда  ережені  сақтауды  ескерту.




50 жолаушы


18 ұл


17 қыз


? ересек адам
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